su

1) KOH“‘}

denklemine gore;

I- KOH bazdir.
II-OH™ hidrojen iyonudur.
lll- KOH iyonik maddedir.

ifadelerinden hangileri dogrudur?

Kfrsuda} +OH (suda)

A) Yalniz |
C)lvell

B) Yalniz Il
D) llvelll

2) Asagidaki dzelliklerden hangisi
sadece bazlara aittir?

A) Ele kayganlik hissi verme
B) Suda iyonlasarak ¢éziinme
C) Cozeltilerinin elektrik akimini

iletmesi
D) Indikatér maddelerin rengini
degistirme
3)
l;‘izelgede ozellikleri verilen Atom Bzellik
hangi atomlar arasinda kova- -
lent bay olusur? Li Metal
H Ametal
Cl Ametal
Mg Metal
A)Live H B) H ve Cl
C) Mg ve CI D) Live Mg
4)

Asagidakilerden hangisi ametallerin 6zelliklerinden-
dir?

A) Tel ve levha haline getirilebilirler.

B) Erime ve kaynama noktalar yuksektir.

C) Oda sicakhdinda kati, sivi ve gaz héalindedirler.
D) Kendi aralarinda bilesik olusturmazlar.

5)
* Kendi aralarinda kovalent yapih bilesikler olustu-
rurlar.
* Erime ve kaynama noktalan ¢ok dusuktur.
¢ Tel ve levha haline getirilemezler.

Yukarida bazi 6zellikleri verilen element asagidaki
gruplardan hangisinde yer alir?

A) Metal
C) Yari metal

B) Ametal
D) Soygazlar

6) MgO bilesidi icin asadidakilerden hangisi dogrudur?

7)

8)

9)

10)

(12Mgs 30)

A) Atomlar arasi bag iyoniktir.

B) Her iki atom da metaldir.

C) Atomlar arasi bag kovalenttir.
D) Her iki atom da ametaldir.

H ve O atomlarn arasindaki etkilesime ait mo-
del goriilmektedir. Modele gore, H ve O atom-
lan i¢in asagidaki ifadelerden hangisi sdylene-
bilir?

A) Atomlar arasi elektron alisverisi olmustur.

B) Atomlar yeni bir element molekilint olustur-
mustur.

C) Atomlarin olusturdugu yeni yapi sembolle gos-
terilir.

D) Atomlar arasinda elektron ortaklasmasi ol-
mustur.

Asagida elektron dizilimi verilen elementler-
den hangisi soygazdir?

A)Ar:2,8,8
C)F:27

B)Na: 2, 8,1
D) Li: 21

K ve F element atomlan icin;

|- K metal, F ametaldir.
Il- K ve F arasinda kovalent bag olusur.
lll- K ve F arasinda KF bilesigi olusur.

ifadelerinden hangileri dogrudur?

A) Yalniz Il
cyn-ln

B)I-1Il
D)I-1I-1Il

Periyodik tablo ile ilgili asagidakilerden hangi-
si yanlhistir?

A) Elementler artan atom numaralarina gére sira-
lanmistir.

B) Yatay siralar periyot, dikey siralar grup olarak
adlandirilir.

C) Her elementin belirli bir grup ve periyot numa-
rasi vardir.

D) Ozellikleri birbirine benzeyen elementlerin
atom numaralari aynidir.

11)

12)

13)

X cozeltisi Y cozeltisi

X ve Y ¢ozeltilerinden hangisinin bazik, han-
gisinin asidik 6zellikte oldugunu anlamak is-
teyen bir 6grenci, asagidakilerden hangisini
yapmalidir?

A) Turnusol kagidi kullanmal

B) Elektrik iletkenligine bakmali

C) Iki ¢dzeltiyi birbiriyle karistirmall
D) Esit miktarda su eklemeli

Yandaki kimede sembol-
leri verilen elementlerin
adlarn yazilarak “Element
adi” kiimesi olusturulmak
isteniyor. Bu sembollere ait
“Element adi” kiimesi asa-
gidakilerden hangisidir?

A)

« Berilyum

- Potasyum . Karbon

« Kiikirt « Klor

Asagida katman elektron dizilimi verilen atom-
lardan hangisi elektron vermeye yatkindir?

A
cC

) B) |
) . D) l

14)

15)

16)

17)

Tanecik modeline gore asadidakilerden hangi-
si soylenemez?

S d—p®

A) Yeni madde olusmustur.

B) Atom tard korunmustur.

C) Atom sayisi kerunmustur.

D) Olusan madde iyonik yapilidir.

Periyodik tablodaki 3. periyot 1A grubunda
bulunan element ile 3. periyot 7A grubunda
bulunan elementin olusturdugu bilesik asag-
dakilerden hangisidir?

Periyodik Tablo

1A 8A
1 2
H |2A 3A 4A 5A B6A T7A |He
3 4 5|6 7 |8 9 |10
Li |Be B|{C [N |O | F |Ne
1 |12 13 |14 |15 |16 |17 | 18
Na |Mg Al |Si|P |S |CI |Ar
19 | 20 3132 (33 |34 |35 |36
K [Ca Ga |Ge |As |Se |Br [Kr
37 | 38 49 | 50 |51 |52 |53 | 54
Rb | Sr In [Sn (Sb[Te | 1 [Xe
A)NaBr B)KBr C) NaCl D) KCl

Asadida verilen hangi iki kaptaki maddeler

birbiriyle karnistinldiginda nétrlesme tepkimesi
olur?
HCI NacCl ‘ H,0 NaOH
T m v

Al-IvVv B)ll-IV C)I-l D)yI-1i

Cizelgede elektron dizilimi Elektron

verilen atomlardan hangisi Atom| o imi

elektron almaya veya ver- Na | 2, 8,1

meye yatkin dedildir? Si | 28,4
clL | 287
Ar 2,8,8

A) Na B) Si C)Cl D) Ar



18) x:2,1

Y:2,81
Z:2,8,2
Elektron dizilimi verilen X, Y ve Z elementleri-
nin periyodik tablodaki konumu asagidakiler-
den hangisindeki gibi olur?

Y | Z ‘

D)’T

19)

56— R

Tanecik modeli verilen tepkimenin denklesti-
rilmesi igin girenler tarafina asagidakilerden

hangisi eklenmelidir?
2 o9

‘00 "G

20)
Periyodik Tablo
1A 8A
1 2
H [2A 3A 4A 5A 6A TA |He
3 4 5 6 7 |8 9 (10
Li |[Be B|C|N | O [F [Ne
11 | 12 13 |14 (15 |16 |17 |18
Na |Mg Al |Si|P | S [CI |Ar
19 | 20 3132 |33 |34 |35 |36
K [Ca Ga |Ge |As |Se |Br |Kr
37 | 38 49 |50 |51 |52 |53 |54
Rb | Sr In |Sn ([Sb | Te | I |Xe

Periyodik tabloya gére MgO, HCI ve F,'nin
hangilerinde iyonik bag vardir?

A) Yalniz F,
C) MgO ve HCI

B) Yalniz MgO
D) HClveF,

21) Asidik veya bazik 6zellik ggsteren kimyasal
maddeler yakici ve tehlikeli maddelerdir. Buna
gore bu maddelerle calisirken;

|- Eldiven
1I- Onliik
11I- Gozliik
IV- Saat

esyalarindan hangileri kullanilmahidir?

A) Yalniz IV
cym-1v
22)
Asadidakilerin hangisinde elementin sembolii
dogru olarak verilmistir?

B)I-1IV
D)yI-1-11

Element Sembol

A) Fosfor Na

B) Argon Ar

C) Kakurt K

D) Kalsiyum C

) .

Lityum Neon Klor
atomu atomu atomu

Yukarida katman elektron dizilimi verilen notr
atomlardan hangileri elektron alma egilimin-
dedir?

A) Yalniz neon
C) Lityum ve neon

B) Yalniz klor
D) Lityum ve klor

24)

wCl| [aNal |40 1K

Kartlarda verilen atomlardan hangi ikisi elekt-
ronlarini ortaklasa kullanarak kimyasal bag
olusturur?

A) Na ve CI
C)Nave K

B)Kve O
D)Clve O

25) Asadidakilerden hangisi bir asidin suda ¢o-
ziinmesine ait tepkime denklemidir?

A) Ca(OH), —** - Ca?* + 20H"
B) NaCl —** . Na* + Cl-
C)H,50, —*2 . 2H* + 502~

) KOH —%2 . K* + OH"~

26) X, Y ve Z elementlerinin atomlarinin elektron
dizilimleri asagidaki gibidir:

X 2,1
LY 12,81
WZ 2,881

Buna gére, verilen elementler igin asagidaki-
lerden hangisi dogrudur?

A) Ayni grupta yer alirlar.

B) Ayni periyotta yer alirlar.

C) Katman sayilari aynidir.

D) Elektron alma egilimindedirler.

27) Periyodik tablonun 2. grubunda bulunan
bir elementin atomunun olusturabilecegi
iyonun yiiki kagtir?

Ay-2  B)-1 C) +1 D) +2
28)

Asagidakilerin hangisinde elementin sembolii
yanhis verilmistir?

-Element _Sembol

A) Potasyum K
B) Magnezyum Mg
C) Berilyum B
D) Kalsiyum Ca

29)  Na:2,8,1

Yukarida atom numarasi 11 olan Na atomunun
elektron dizilimi verildigine gore; periyodik
cetveldeki yeri hangisinde dogru olarak ifade
edilmistir?

A) 1. periyot; 3. gruptadir.
B) 3. periyot; 1. gruptadir.
C) 2. periyot; 1. gruptadir.
D) 1. periyot; 2. gruptadir.

30)

Asadidakilerden hangisi bazlann 6zelliklerin-
den dedildir?

A) Tatlar acidir.

B) Ele kayganlik hissi verirler.

C) Sulu ¢ozeliileri elektrik akimini iletir.

D) Mavi turnusol kadidinin rengini kirmiziya
cevirirler.

31) X elementinin atomu elektron verme egilimin-
de, Y elementinin atomu elektron alma egili-
mindedir.

Buna gore, X ve Y elementinin siniflandiriimasi
asag@idakilerin hangisinde dogru verilmistir?

X Y
A)  Ametal Metal
B) Metal Metal
C) Ametal Ametal
D) Metal Ametal

32) K elementi periyodik tablonun 1A (1. grup)
grubunda, Cl elementi 7A (17. grup) grubun-
dadir.

Buna gore, K ve Cl atomlan arasinda iyonik
bag olusur mu? Neden?

A) Olusmaz. Ciinki Cl soy gazdir.

B) Olusur. Clinkd K metal, Cl ametaldir.

C) Olusmaz. Cunki her iki element de metaldir.
D) Olusur. Cuinkd her iki element de ametaldir.

33
) Halk arasinda kezzap olarak bilinen maddenin

formiilii agagidakilerden hangisidir?
A) HCI B) NaOH

C) KOH D) HNO;

34) Na atomunun elektron dizilimi, Na:2,8,1 seklin-
dedir. Buna goére, Na atomu periyodik tablo-
nun hangi grubunda bulunur?

A) 8. grup
C) 2. grup

B) 3. grup
D) 1. grup

35) H.0 molekiiliinii olusturan H ve O element-
lerinin atomlan arasinda kovalent bag vardir.
Buna gére, bu elementlerle ilgili olarak asagi-
dakilerden hangisi dogrudur?

A
B
Cc
D

Her iki element de ametaldir.

Her iki element de metaldir.

Her iki element de soy gazdir.
Elementlerden hiri ametal digeri metaldir.

o e

36)
Hidrojen elementinin sembolii asadidakiler-
den hangisidir?

A)He B)H c)o D)C



37) CI tanecidi icin asadidakilerden hangisi dog-

rudur?
A) Anyondur. B) Katyondur.
C) Bilesiktir. D) Notrdur.

38)
%+ ? —-& &

Yukaridaki tepkime denklemi, soru isareti (?)
ile gosterilen yere asadidakilerden hangisi
gelirse denk olur?

QO 8@
@0 &

Asagida bazi maddeler pH degerlerine gore
pH olgedine yerlestirilmistir:

39)

Portakal Siit Safsu Kan Amonyak
L 1 1 1 1 1

0 7 14
pH dlgegi

Bu maddelerden hangileri bazik 6zelliktedir?

A) Saf su ve kan

B) Portakal ve st

C) Kan ve amonyak

D) Portakal ve amonyak

40)

(n) Sekildeki modele gére, atomlar

arasinda olusan bagin tiirii ve bu maddenin
sinifi agagidakilerin hangisinde dogru veril-
mistir?

Bag tiiri Madde sinifi
A) Kovalent Bilesik
B) iyonik Element
C) Kovalent Karisim
D) Iyonik Bilesik

41)

Mg atomunda 12, Cl atomunda 17 elektron
vardir. Bu bilgiye gore, asadidakilerden hangi-
si soylenebilir?

A) Atomlar arasinda kovalent bag olusur.
B) Atomlar arasinda iyonik bag olusur.
C) Olusan bilesigin formuli MgCl'dir.

D) Mg ve Cl atomu ametaldir.

42) XY, Z atomlarinin elektron dizilimleri asagida
verilmistir:
X:2,8,1
Y:2,8,5
Z:2,82

Buna gbre, asagidakilerden hangisi dogrudur?

A) Grup numaralari aynidir.

B) Katman sayilan farkhdir.

C) Atom numaralar farkhdir.
D) iyon yukleri aynidir.

43)

N2 +3H2, — 2NH; tepkimesine gore,
|- Atom sayisi

1I- Molekiil sayisi

Ill- Atom cinsi

nitelik ve niceliklerinden hangileri korunmustur?

A) Yalniz Il B) Yalniz lll
C)lvell Dylvelll
44)

Bir maddenin asit oldugu asagdidakilerden
hangisiyle anlasilir?

A) Mavi turnusol k&dgidini kirmiziya gevirmesiyle
B) Nétrlesme tepkimesi vermesiyle

C) Ele kayganlik hissi vermesiyle

D) Elektrik akimini iletmesiyle

45)

M atomu Y atomu

Elektron dizilimleri verilen atomlarin olus-
turdugu bilesik icin asagidakilerden hangisi
dogrudur?

A) Formula MY dir.

B) iyonik bag ierir.

C) Kovalent bag icerir.

D) Metal - metal bilesigidir.

46) Atomlarinin elektron dizilimleri;
X:2,4
Y:2,8
seklinde olan X ve Y elementleri igin asagdida-
kilerden hangisi dogrudur?

Ayni gruptadirlar.
Ayni periyottadirlar.
Katman sayilari farklidir.

A
B
C
D) Son katman elektron sayilari aynidir.

)
)
)
)
47) Asadidaki kimyasal tepkimelerin hangisi, bir
metalin paslanmasina ornektir?
A) 2Ca+ 0, — 2Ca0
) Zn+2HCIl — ZnCl; +H;
)
)

HCI + NaOH — NaCl+H,0

B
C
D) CgH41,06 + 60, — 6CO, +6H, O

48) Sodyum atomunun katman-elektron dizilimi

verilmistir.

Buna gore, sodyum atomunun katman ve

elektron sayisi asagidakilerin hangisinde dog-

ru verilmistir?

Katman Elektron
sayisi sayisi
A) 3 1
B) 4 11
C) 3 11
D) 4 1

49)

Asit yagmurlarn asagidakilerden hangisine
dogrudan sebep olur?

A) Suyun sertliginin artmasina

B) Tarihi eserlerin zarar gérmesine

C) Bitki értlistinln daha iyi gelismesine

D) Tarim arazilerinde erozyon olusmasina

50) Bir elemente ait bazi 6zellikler verilmistir.

¢ Parlak goriinumluduir.
* Elektron vermeye yatkindir.
¢ Elektrigi ve is1y1 iyi iletir.

Buna gore, bu madde hangi element sinifinda

yer alir?
A) Metaller B) Ametaller
C) Yarl metaller D) Soy gazlar

51)

Li* iyonu asadida verilen taneciklerden hangi-
si ile iyonik bag olusturur?

AyNa®  B)He C)F-

52) @
@

D) Mg?*

Yukaridaki kimyasal tepkime denklemi denk-
lestirildiginde “?” yerine asagidaki molekiiller-
den hangisi gelmelidir?

‘® "®
C) D)
3-8

53)
. N-N
Il H=,0
. ,Na—.Cl

Yukarida verilen atom ciftlerin-
den hangileri arasinda kovalent
bag olusur?

A) Yalniz |
C)lvell

B)lvell
D) llvelll



54) Live F atomlarinin elektron di-

55)

56)

zilimi modelleri verilmistir.

Li atomu F atomu

Bu atomlar bilesik olustururken
asagidakilerden hangisi ger-
ceklesir?

A) Li elektron alir.

B) F elektron verir.

C) Li* ve F~ birbirini elektrostatik
kuvvetle ceker.

D) Li~ ve F* elektronlarini ortak-
lasa kullanir.

Aristo batiin maddelerin d&rt
elementten olustugu distncesini
ortaya atmistir.

Asagdidakilerden hangisi
Aristo’nun belirttigi dort ele-
mentten birisi dedildir?

A) Ates B) Toprak
C) Cam D) Su

Asagida bazi elementlere ait isim
ve semboller verilmistir.

Buna gore hangi elementin
sembolu yanlis gosterilmistir?

Element Sembol

A) Fosfor P
B) Sodyum S
C) Kalsiyum Ca
D) Azot N

57) Asagida bazi elementler ve peri-
yodik sistemdeki yerleri verilmistir.

Buna gore hangi elementin peri-
yodik sistemdeki yeri yanhstir?

Periyodik
Element sistemdeki yeri
A) B 2. periyot 3A grubu
B) ,Ne 2. periyot 8A grubu
C) Cl 3. periyot 5A grubu
D) ,Ca 4. periyot 2A grubu

>8) HNO, bilesiginin geleneksel
adi asagidakilerden hangisinde
dogru verilmistir?

A) Zac yagi B) Kezzap
C) Kiregtast D) Tuz ruhu

59) H. Moseley, X-isinlari yardi-
miyla bazi elementlerin X-151n1
spektrumlarim elde etti. Bu
spektrumlari incelediginde bir
elementten bir sonraki elemen-
te gecildikce, dlizenli olarak
artan bir sayinin oldugunu be-
lirledi.

H. Moseley’in belirledigi bu
sayl, elementlerin hangi niceli-
gidir?

Iyon yuki

)
) Mol sayisi

) Atom numarasi
) Kitle numarasi

Oda kosullarinda (25°C) hazir-

lanan asagidaki pH degerlerin-
deki ¢ozeltilerden hangisi tur-

nusol kagidinin rengini maviye
cevirir?

A) pH=0 B) pH=5
C) pH=7 D) pH=14

61)

62)

63)

64)

Asagidaki maddelerden hangi-
sinin sudaki iyonlasma denkle-

mi yanlis verilmistir?

A) HCI(suda) - ngda) + CI (_suda)

B) NaOH(suda) I Naitsuda) + OH(_suda)
C) NHs(suda) — N(asT.lda) + 3H E;-uda)

D) HNO3syga) — Hisuga) + NO3(suaa)

Asagidaki 6zelliklerden hangisi
asitlere aittir?

A) Elde kayganlik hissi uyandirir.

B) 25°C’de ¢ozeltilerinin pH
degerleri 7°’den kagUktir.

C) Bulunduklari maddelere acilik
katarlar.

D) Kirmizi turnosolu maviye
cevirirler.

* PVC gibi plastiklerin sentezinde

* Evlerde temizlik maddesi (tuz
ruhu) olarak

* Celik ylizeylerin temizlenmesinde

Bazi kullanim alanlan verilen

madde asagidakilerden hangi-
sidir?

A) NaOH B) NH,
C) HCI D) HCOOH

Asadida verilen bilesiklerden
hangisinin yaygin adi dogru
yazilmistir?

Bilesik

formilu_ _Yaygin adi
A) HCI Kezzap
B) HNQ, Tuz ruhu
C) NH, Sudkostik

D) CaCO, Kire¢ tasi

65) Asadidaki verilenlerden hangisi
bir yanma tepkimesidir?

A} AgNOS(suda]+ Nal!suda'l ’ Ag |{k'| +
N a No3tsuda'|
B)HBr,,, +KOH,_ . —KBr_, +HO,

C) C8y+30,5= COy*+ 250,
D) Agisuda) + lisuda) — Agl

66)

Asadida bazi asitlerin / bazlarin for-
mlleri ve yaygin adlar verilmistir.

Buna gore hangisinin yaygin

adi yanlistir?

Formil Yaygin adi
A) HNO, Kezzap
B) HCI Asetik asit
C)NaOH  Sudkostik
D) NH, Amonyak

67)

HCl+NaOH —....... +H,0
tepkimesi sonucu olusan tuzun
formiilii asagidakilerin hangi-
sinde dogru verilmistir?

A) NaCl B) Na,0
C) NaOCl D) NaH

68) Katman-elektron dizilimi;
18X:2,8,8

olan atom igin asagidakilerden
hangisi yanlistir?

A) Kararlidir.

) Soy gazdir.

) 8. periyottadir.
)

B
C
D) Grup numarasi 8Adir.



69) 6.

1]
Noimil Notmal| Normial|

Yukanidaki sekillerde K ortamindan L, M ve N
ortamlarina génderilen ayni renkli 1sinlarin iz-
ledigi yollar gériilmektedir.

Bu sekillere bakan Tugge, ortamlan yogunluk-
larina goére siralamak istiyor, fakat ortamlar-
dan birini siralamaya dahil edemiyor.

Buna gore Tugge’nin siralamaya dahil gdeme-
digi ortam hangisidir?

A)K B)L C)M D)N

70)

Asagidakilerden hangisi aynstiricilarin 6zelli-
gidir?

A) Sadece Uretici canlilarla beslenme

B) Su ve karbondioksitten organik besin madde-
si sentezleme

C) Canlilarin 61t doku ve atiklarini parcalama

D) Sadece otobur canlilarla beslenme

71) Asagidakilerden hangisi hava Kirliliginin so-
nuglarindan dedildir?

A) Asit yagmurlarinin olusmasi
B) Ozon tabakasinin delinmesi
C) Kuresel 1Isinma

D) Biyolojik cesitliligin artmasi

72) Ot — Fare — Yilan — Atmaca

Yukaridaki besin zincirinde yilanlarla miicadele edilip
sayilar azaltildiginda, bir siire sonra asagidakilerden
hangisinin olmasi beklenir?

A) Canli tdrlerinin hepsinin yok olmasi
B) Fare sayisinin strekli azalmasi

C) Atmaca saylisinin azalmasi

D) Ot miktarinin artmasi

73) |- Maddenin kiitlesi
II- Maddenin cinsi
lll- Alinan ya da verilen i1s1 miktari

Bir maddenin sicakhgindaki degisim yukarida-
kilerden hangilerine baghdir?

A) Yalniz 1l
cyln-m

B)I- I
D)I-1-1Il

74) Isi (J)

22572

11286

10 Kiitle (g)

[ ST

Bir sivinin farkl miktarlarinin isitilmasina ait
1s1—kiitle grafigi yukandaki gibidir. Grafige
gore, sivinin buharlasma 1sisi kag¢ J/g’dir?

A) 30
C) 11286

B) 750
D) 2257,2

75)

Sedat, birbirinin ayni olan iki saksi bitkisinin
birini pencere oniine, diderini 1sik almayan
tahta dolap icine sekildeki gibi yerlestiriyor.
Bir siire gozlem yapan Sedat, bitki gelisiminde
hangi faktoriin etkisini arastirmaktadir?

A) Isigin
C) Havanin

B) Suyun
D) Topragin

76)

Ayni ortamda olup, 1sik alan ve i¢inde canhlar
bulunan asagidaki diizeneklerin hangisinde
toprak solucani daha uzun siire yasayabilir?

77) Kati haldeki bir maddenin isitiimasina ait
sicaklik - zaman grafigi asagida verilmistir.

Sicaklik (°C)

I )
70

60

30

10 : :
0 v ' ' o _
910 Zaman (dakika)

Buna gore, katinin erime sicaklidi kag °C’tur?

A)10  B)30 C) 60 D)70

78)

Cekirge ——Kertenkele —> g canlisi
Bitkiler

Tavsan

Sekildeki besin zincirinde B canhisinin bes-
lenme sekli ile ilgili olarak asagdidakilerden
hangisi soylenebilir?

A) Yalniz etle beslenir.

B) Yalniz bitki ile beslenir.

C) Kendi besinini kendisi yapar.

D) Hem et hem de bitki ile beslenir.

79)

Bir grup 6grenci oda sicakhiginda sesin farkl
ortamlardaki yayilma hizlarini karsilastirmak
igin asagidaki tabloyu hazirliyor:

Madde Sesin yayilma hizi (m/s)
Hava 344
Su 1463
Demir 5130

Buna gére, 6grenciler hazirladiklan tablodan
yola ¢ikarak asadidaki sorulardan hangisine
cevap verebilirler?

A) Ses bitiin katilarda ayni hizla mi hareket
eder?

B) Ses hizi sicakliga bagli olarak degisir mi?

C) Ses hizinin hava, su ve demirdeki siralanisi
nasildir?

D) Ayni maddenin kati, sivi ve gaz hallerine gore,
ses hizi nasil degisir?

80)

81)

82)

83)

“Baslangig sicakliklari ve kitleleri ayni olan
farkl maddeler ozdes isiticilarla esit siire 1si-
tildiginda sicaklik artiglari farkh olur.” hipote-
zini dogrulamak isteyen bir 6grenci, asagidak
hangi deney diizenegini hazirlamaldir?

A)

5 dakika
C)

10 dakika

5 dakika 10 dakika 5 dakika

Mayoz béliinme sirasindaki parga degisimi ile
asagidakilerden hangisi saglanir?

Ureme hicrelerinin olusmasi
Cekirdek ve sitoplazma bslinmesi
Tare ait kromozom sayisinin Korunmasi

A
B
c
D) Turtn bireyleri arasindaki cesitliligin saglanmasi

)
)
)
)

Asagidakilerden hangisi oksijenli solunumun
ozelliklerindendir?

A) Etil alkol olusmasi

B) Maya hiicrelerinde gérilmesi

C) Mitokondride gerceklesmesi

D) Glikozun enzimlerle birlestiriimesi

Mehmet, calar saati havasi bosaltilmis cam
fanusun icine koyarak cikan sesi dinlemeye
calisiyor. Fakat ¢ikan sesi duymuyor.

Mehmet’in yapmis oldugu bu etkinlik asagida-
ki sorulardan hangisine cevap olur?

A) Her ses duyulur mu?

B) Ses katilarda yayilhr mi?
C) Ses her ydne yayilir mi?
D) Ses boslukta yayilir mi



84) Asagidaki sekilde dogadaki oksijen déngiisii

anlatilmaktadir.

| /7 MVW\‘"

Buna gore | ve Il yerine asagidakilerin hangi-

sinde verilenler yazilmahdir?

A) Oksijen Karbondioksit
B) Karbondioksit  Oksijen
C)Su Karbondioksit
D) Besin Oksijen

85) I- Bakteri: Uretici
II- Bakteri: Tiiketici
lll- Bakteri: Aynstiric

Yukaridaki eslestirmelerden hangileri dogru-

dur?
A) Yalniz | B)lvell
C)llve lll D)1, velll

86)

Termometre

Oda sicakligindaki kabin K ve L boliimlerinde
bulunan su sicakliklar termometreler ile diize-
nekteki gibi dl¢iliiyor.

Belli bir siire sonra asagidakilerden hangisi-
nin olmasi beklenir?

K bélmesindeki su sicakhginin azalmasi
L bélmesindeki su sicakliginin artmasi
L bélmesindeki su sicakliginin azalmasi

A
B
C
D) K bélmesindeki su sicakliginin sabit kalmasi

S N

87)

88)

89)

90)

Sesin karbondioksit, su ve bakir ortamlarinda
yayilma hizlarn sirasiyla V,, V; ve V,’dir.

Buna gobre, V,, V, ve V, arasindaki iliski asagi-
dakilerin hangisinde dogru verilmistir?

A) Vi > Ve >V
C) Vp > Vs > Vi

B) Vb > Vi > Ve
D) Vs >V, > Vi

Asagidaki makinelerin hangisinde mercek
kullanilmistir?

A) Tras makinesi
B) Fotograf makinesi
C) Camasir makinesi
D) Tost makinesi

L¥

BitKiler m— .—P-A—b- Yilan

Canlilarin bir kisminin yazildigi besin zinciri

semasinda Hve A ile gosterilen canlilar
hangisinde verilenler olabilir?

| ] A
A) Fare Cekirge
B) Cekirge Kurbaga
C) Baykus Tavsan
D) Kurbaga Tavsan
7710

Buz parcalan

Sekildeki kapta bulunan buz pargalan asadi-
daki kaplardan hangisine konuldugunda daha

cabuk erir?

A 7
A) 80°C B) 20°C
+60mL 60 mL
Su Su
0T s00 DY 200
T30mL +30mL
Su Su

91)

92)

93)

Glikoz+ Su  CUMCS IS yorhondioksit + Oksijen
- Klorofil 3 )

Yukarida verilen denklemde kag numaral
kisimlar yer degistirirse, denklem fotosentezi

ifade eder?
A)ylile 2 B)1ile3
C)2ile4 D)3ile4

Asadida, bazi canlilardaki kromozom sayilari-
ni gosteren tablo verilmistir.

. Kromozom
Tir
sayisi (2n)
Moli balig 46
Edrelti otu 510
insan 46
Giivercin 8
Sogan 8

Bu tablodan hangi sonuca ulasilabilir?

A) Kromozom sayisi en az olan canlilar, az gelis-
mis yapidadir.

B) Kromozom sayisi en fazla olan canlilar, bitki-
lerdir.

C) Ayni tar canlilarin kromozom sayisi farkli
olabilir.

D) Farkh tur canlilarin kromozom sayisi ayni
olabilir.

L kabindaki su molekiillerinin hizi, K kabinda
ki su molekiillerinin hizindan biiyiiktiir.
Sekildeki K ve L kaplarinda bulunan sular M
kabina bosaltiliyor.

60°C i v
20°C | [=—eg
L i) = e 68 g
a e ———— 5 @ 5
K L M

Buna gore M kabindaki su molekiillerinin
hizlari ile ilgili asagidaki ifadelerden hangisi
dogrudur?

A) K'dakilerin hizlarindan biylktir.
B) K'dakilerin hizlarindan kugiktir.
C) L'dekilerin hizlarindan buayuktar.
D) L'dekilerin hizlari ile aynidir.

94)

95)

96)

97)

Havadan bakildiginda su igindeki cisim,
bulundugu yerden daha yakinda ve kiigiik
gorulir.

Bu olayin gergeklesmesinde asagidakilerden

hangisinin etkjisi vokiur?

A) Isinlarin tam yansimaya ugramasinin

B) Suyun havadan daha yodun olmasinin

C) Isinlarin normale yaklasarak kirllmasinin

D) Isinlarin ortamdaki yayilma hizlarinin farkh
olmasinin

| Gen | |Kromozom|
| DNA | |0rganik bazl
| Fosfat | |Deoksiriboz sekerl

Yukarida verilenler hangisindeki gibi siralan-
diklarinda bir niikleotit olusturmus olur?

A) | Gen |—| Fosfat |—|Organik bazl

B) |Kromozom|—| Gen |-

C) |Organik bazl— Deoksiriboz seker —| Fosfat |

DNA |

D) |Deoksiriboz gekerl—l DNA |—|Kromozom|

Buz halde iken 1sitilan suyun Sicaklik - Zaman
grafigi verilmistir.

Sicakhk

Buna gore hangi aralikta su tamamen sividir?

Al Bl cym D) IvV

I- Is1, bir enerji taraddr.

Il- Is1 ahisverisi, sicakliklar farkli maddeler
arasinda olur.

IlI- Is1 akisl, soguktan sicaga dogrudur.

Ist ile ilgili yukaridaki ifadelerden hangileri
dogrudur?

A) Yalniz Il
C)lvell

B) Yalniz lll
D) lvelll



98) Kiitleleri ayni sicakliklar farklh olan K ve L
kaplarindaki sular M kabina bosaltiliyor.

60 °C

M
M kabindaki suyun sicakhgi 60 °C olduguna
gore K ve L kaplarindaki sularin sicakliklari
hangisindeki gibi olamaz?

K(°C) L(°C)
A) 40 80
B) 30 30
c)y 70 50
D) 30 90

99) Glikoz + Oksijen — Karbondioksit + Su + Enerji

Denklemin ifade ettidi olay ve meydana geldi-
di organel asadidakilerden hangisinde dodru
olarak verilmistir?

Olay Mevydana geldidi organel
A) Oksijenli solunum Kloroplast
B) Oksijenli solunum Mitokondri
C) Fotosentez Kloroplast
D) Fotosentez Mitokondri

100)

Sekildeki kaplar arasinda 1s1 akisl, kiiciik kap-
tan biiyiik kaba dogrudur.

60°C su
?°Csu

Buna gore, biiyik kaptaki suyun sicaklig: asa-
didakilerden hangisi olabilir?
A) 100 B) 80

C) 60 D) 10

101
Asadidakilerden hangisi ergenlik doneminde
hem kizlarda hem de erkeklerde goriilen degi-
sikliklerdendir?
A) Goguslerde belirgin buyime
Yumurta olusmasi

Kaslarin gelisimi
Sperm olusmasi

e

B
c
D

102) |sitilan saf kati bir maddenin sicaklik-zaman
grafigi asagidaki gibidir:

Sicaklik (C)
80y
5 /_/7
0 Zaman
(dakika)
-10

Grafige gore, kati maddenin erime sicaklig
kag ‘C’tur?

A)-10 B)O C)5 D) 80

103) Asagidakilerden hangileri mitoz bélinmenin

canlilar i¢in dnemini ifade eder?

I- Bir hiicreli canlilarda iiremeyi saglamasi
II- Cok hiicreli canhlarda bliyliime, yenilenme
ve onarimi saglamasi
lll- Tir igi biyolojik gesitliligi saglamasi

A) Yalniz |
Cylivelll

B)lvell
D) I, 1l velll

104) insanda viicut ve esey hiicrelerinin kromozom

gbsterimi hangisinde dogru ifade edilmistir?

Viicut hiicresi Esey hiicresi
A) n n
B) 2n 2n
C) n 2n
D) 2n n

105)

Sekilde ATP molekilunun yapisi verilmistir.
Il
I T m v

Hiicreler igin gerekli olan enerji, ATP lizerinde
gosterilen kag numarali kisimdan saglanir?

Al B) Il cym D) IV

106) Davulu once hava ortaminda, daha sonra su
dolu havuzun iginde ¢alan Esin, ¢ikan sesi
dinledi. iki durumda da isitilen seslerin ayni
olmadigini gordii.

Bunun nedeni asagidakilerin hangisi ile agik-
lanir?

A) Sesin farkll maddelerde farkli yayllmasi
B) Sesin havada daha hizli yayiimasi

C) Sesin suda daha yavas yayllmasi

D) Sesin her maddede yaylimasi

107) Bir 6grenci sekilde verilen canlilarla besin
zinciri olusturmak istiyor.

i
t

Buna gére, “?” yerine asagidakilerden hangi-
sini yerlestirmelidir?

A) B)

108)

Asagidakilerin hangisindeki canlilar, besin
zinciri olusturacak sekilde siralanmistir?

A) Kelebek — Kurbaga — Ot — Aslan
B) Karinca — Ot — Aslan — Kertenkele
C) Ot — Kelebek — Yilan — Kartal

D) Ot — Yilan — Karinca — Kurt

109) Bir madde 1sitildiginda;

|- Sicakhk
lI- Tanecik sayisi
lll- Tanecikleri arasi mesafe

niceliklerinden hangileri artar?

A) Yalniz Il
C)lvelll

B)lvell
D)L llvell

110)  gicakik (°¢)

10

Zaman (dk)
-10

Yukaridaki hal degisim grafigi asagidaki olay-
lardan hangisine aittir?

Katinin erimesine

Sivinin donmasina

Gazin yogunlasmasina
Katinin bir sivida ¢éziinmesine

_——t =

A
B
c
D

111)
Ayni kosullarda bulunan bazi maddelerin bu-
harlasma isilan cizelgede verilmistir:

Buharlasma Isisi
Madde (kalori/gram)
Su 540
Alkol 204
Eter 94
Aseton 124

Bu maddelerden hangisinin 1 gramini buhar-
lastirmak icin en az enerji gerekir?

A) Su B) Alkol C) Eter D) Aseton

112)

Maddelerin sabit sicaklikta sesi yayma hizlari
tabloda verilmistir.

Madde Sicaklik (°C) Ses Hizi (m/s)
Hava 20 344
Su 20 1463
Demir 20 5130

Tabloya gore;
|- Ses en hizl katilarda yayilr.
II- Ses en yavas gazlarda yayllir.
lll- Ses hizi ortamin sicakligina baghdir.

ifadelerinden hangilerine ulasilabilir?

A) Yalniz |
C)livelll

B)lvell
D)L 1lvelll



113)
Havadan cama, sekildeki gibi 1sik 1$1n1 gonde-
riliyor.
Isik N
|
|
|

Buna gore, 151k camda kirilirken hangi yolu
takip edebilir?

A) 1 B)2 C)3 D)4

114)

K ve L cisimlerinin sembolik olarak yiik dagi-
hmlan sekildeki gibidir.

K L

Buna gore, bu cisimlerin elektriksel yiik cinsle-
ri asagidakilerin hangisinde dogru verilmistir?

K L
A) Pozitif yakla Negatif yukli
B) Pozitif yukll Notr
C) Nétr Negatif yukli
D) Notr Negatif yuklu
115)
Tavsgan —‘\\\
Y — Gekirge —— Kurbaga — @
Fare Yilan

Sekilde bir besin agi verilmistir.

Bu besin aginda ¢ ve @ ile belirtilen canlilar
igin asagidakilerden hangisi soylenebilir?

A) Her ikisi de tuketici canlidir.

B) Y uretici; @ etcil canlidir.

C) % otcul: @ ayristirici canlidir.
D) v ayristirici; @ tretici canhidir.

116) Isitilan saf bir kati maddenin sicaklik-zaman

grafigi asagida verilmistir:

Sicaklik (°C)

Zaman (s)

Buna gore, hangi hélgede maddeyi olusturan
tanecikler arasindaki mesafe en fazladir?

Al B) Il o D) IV

117)

Basit makinelerle ilgili;

I- Kuvvetten kazang sadlanabilir.
1I- Yoldan kazang saglanabilir.
lll- isten kazang saglanabilir.

yargilarindan hangileri tek basina dogrudur?

A) Yalniz |
C)livell

B)lvell
D)1, lvelll

118)

Kaynama sicakligindaki bir saf maddenin 1si -
kiitle grafigi verilmistir:

Is1 miktari (J)

10 20 30 Kitle (g)

Grafige gore, maddeyle ilgili asagidaki ifadeler-
den hangisi dogrudur?

A) Oz 1si1s1 0,01 Jig °C'tur.

B) Donma 1sis1 100 J/g'dir.

C) Buharlasma isisI 100 J/g'dir.
D) Kaynama sicakligi 100 °C'tur.

119) Sekildeki . mercege gonderilen paralel 1s1k
demetleri, Il. mercekten ¢ikarken birbirlerine
paralel olarak uzaklasiyor.

l. mercek Il. mercek

F noktasi her iki mercegin odak noktasi ol-
duguna gore, mercek cinsleri agagidakilerin
hangisinde dogru verilmistir?

l. mercek Il. mercek
A) ince kenarli ince kenarli
B) Kalin kenarli Kalin kenarli
C) Kalin kenarli ince kenarli
D) ince kenarli Kalin kenarli

120)

Sekilde bir besin zincirindeki canlilar numara-
landiriimistir. Bu besin zincirinde ayristiricilar
kac¢ numarali kisimda yer alir?

A1 B)2 C)3 D)4

121)

Bitkiler —» Otgul —» Etgil
hayvan hayvan

|

Aynigtinicilar

Sekilde bir besin zinciri verilmistir. Bu besin
zincirindeki canlilardan hangileri 61l organiz-
malarin yapisindaki maddelerin par¢alanma-
sinda etkilidir?

A) Etcil hayvan ve ayristiricilar
B) Otgul hayvan ve bitkiler

C) Yalniz ayristincilar

D) Yalniz bitkiler

122)

Sabit 1s1 veren bir kaynak ile siirekli isitilan saf bir
maddeye ait sicaklik-zaman grafigi verilmistir.

Sicaklik (°C)

100

Zaman (dk)

Grafige gore, bu madde ile ilgili asadidakiler-
den hangisi dogrudur?

Maddenin donma sicakligi —10 °C’tur.
Madde | ve lIl. bdlgelerde i1si vermistir.
Maddenin kaynama sicakligi 100 °C'tur.

A
B
C
D) Madde Il ve IV. bélgelerde hal degistirmistir.

o e

123) Sekildeki cam fanusta bulunan farenin daha
uzun siire yasamasi igin fanusa asagidakiler-
den hangisi konulmalidir?

Sulanmis saksi bitkisi
Cimlenmekte olan tohumlar
Sapkall mantar

A
B
C
D) Kelebek

)
)
)
)

124) Isitilan bir maddenin hal degisimini gosteren
tanecik modeli sekildeki gibidir.

Isi |© ©@©

—|0 00

000

Kati hal Sivi hal

Taneciklerin hareket enerjileri ile tanecikler
arasinda bagin saglamhgi sivi halde, kati
haldekine gore hangisindeki degisimi goster-

mistir?
Taneciklerin Tanecikler
Hareket Enerjileri Arasi Badin Sadlamlidi
A) Artmistir. Azalmustir.
B) Artmistir. Artmistir.
C) Azalmistir. Artmistir.

D) Azalmistir. Azalmistir.






